

Есть общие нормы в Гражданском кодексе и Уголовном кодексе.

Общие нормы таковы,

1) скот является ВЕЩЬЮ и за вред причиненный скотом отвечает хозяин.

2) скотина может быть отнесена судом к источнику повышенной опасности для человека, со всеми вытекающими отсюда последствиями, а именно с обязанностью владельцев надлежащим образом присматривать и ухаживать

3) имеются нормы о жестоком обращении с животными. Здесь как раз и понимается в частности, что за животным нужно ухаживать и присматривать.

Правила содержания домашних животных

Содержание крупного рогатого скота, коз, овец свиней;

1. Содержание крупного рогатого скота, коз, овец, свиней допускается в отдельно стоящих одно- и двухквартирных жилых домах в специально отведенных для этих целей сараях при условии соблюдения санитарно-гигиенических, ветеринарно-санитарных и настоящих Правил.

2. Категорически запрещается выпас скота в неотведенных для этих целей местах, как на привязи, так и без привязи.

Выпас скота разрешается только в специально отведенных для этих целей местах.

3. Крупный рогатый скот, козы, овцы, свиньи находящиеся на улицах и в иных общественных местах в черте поселка без надзора, признаются бродячими (бесхозными) и подлежат отлову.

Отловленные животные в течение пяти суток содержатся в специально оборудованных помещениях.

При обращении за ними владельцами животных, в случае, если животные пробыли в специальном

помещении более одного часа, с владельцев взимается плата за содержание. Если в течение пяти суток никто не обратился за животными, они подлежат продаже с аукциона для забоя.

4. Граждане, юридические лица, имуществу которых был причинен вред крупным рогатым скотом, козами, овцами, свиньями вправе обратиться в установленном порядке в суд с иском о возмещении материального и морального вреда владельцем животного.

=====  
Компетенция по установлению мест для выпаса и прогона животных по территории поселений установлена главой 3 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В ней указано, что установление правил землепользования относится к вопросам местного значения. Кроме того, необходимость установления мест для выпаса и прогона животных непосредственно связана с решением вопроса местного значения в сфере организации благоустройства территории поселения.

**В правоприменительной практике нередко возникают сложности, связанные с определением собственника сельскохозяйственных животных при применении административной или гражданско-правовой ответственности.**

В случае обнаружения животных на земельном участке, используемом для выращивания сельскохозяйственных культур, владельцу участка на основании статьи 230 Гражданского кодекса Российской Федерации предоставлено право задержать безнадзорный или пригульный скот и заявить об обнаруженных животных в милицию или в орган местного самоуправления, которые должны принять меры к розыску собственника.

В рамках обеспечения выполнения собственниками животных правил землепользования, установленных органами местного самоуправления, в рамках решения вопроса местного значения о благоустройстве территории муниципального образования, **органы местного самоуправления должны проводить работу по пресечению нахождения сельскохозяйственных животных в неустановленных местах,** в том числе по розыску собственника животного и возврату ему животного.

В целях исполнения данных полномочий **органы местного самоуправления** вправе предусмотреть систему учета сельскохозяйственных животных граждан, позволяющую провести индивидуализацию животного, **оперативно определить его собственника,** и привлечь к ответственности.

Таким образом, принятие правовых актов о содержании и выпасе сельскохозяйственных животных, в том числе предусматривающих систему учета животных, в муниципальных образованиях, позволит эффективно решать вопросы, связанные с пресечением потрав посевов сельскохозяйственных культур.